

走过“规模至上，营销为王”的时期，张向阳看到了服装行业许多品类的市场痛点，将之作为前车之鉴。推广品牌成本高、见效慢、周期长，大浪淘沙之下，企业的生存空间愈加狭窄。在市场饱和、产品过剩时，企业必须找到或者构建起自己的核心竞争力来实现市场区隔，这既考验综合实力和耐力，又需要创意和创新的支撑。因此，企业需回归设计属性——专注自身优势的精准营销，紧紧把握时尚趋势，与市场互动，充分了解、挖掘和满足顾客对更高品质的深层需求。

张向阳：用“东方时尚”演绎“性感原子弹”

不久前，天姿在新品发布会上高调展示了其泳装、健身、瑜伽、内衣家居、泳镜帽袜配件五大系列的时尚运动全品类产品，天姿环球(香港)有限公司总经理张向阳希望通过主动打破行业痛点，拓宽全品类实现产品互补，迈向品牌新征程的意图不言而喻。

和大部分泳装企业主攻外贸市场不同，张向阳自进入泳装行业起，便确立了“做泳装品牌”的定位。为了做好品牌，执着的他精益求精，三年里投入全部精力、财力改良一款产品；他不管代理商反对，创新推广极具东方元素的时尚泳装，让“性感原子弹”有了些许东方韵味；他厚积薄发，只为用“匠心”撬动国内泳装市场……

三年“磨一剑”只为精益求精

1998年，在与客户的接触中，张向阳洞悉到泳装行业的潜力，开始进入泳装市场。彼时做泳装的企业，都选择从外贸市场入手，而张向阳却直接把目光聚焦到国内市场。“从国外的盛行情况反推，国内市场对泳装需求小是暂时性的，其实其中隐藏着巨大的市场空间。”张向阳依托原有的健美裤顾客基础，开始进行泳装推广。

工欲善其事，必先利其器。在推广过程中，张向阳意识到，泳装产品贴身穿着，十分强调功能性与舒适度，可称为人体的“第二皮肤”。因此，他十分注重产品的改良升级。

“最早生产比基尼时，各方面的技术都还不成熟，就连连杯都是买现成的然后缝制在一起。”张向阳告诉记者，由于国外消费者喜欢穿没有钢托的比基尼，而国内消费者则倾向于购买具有聚拢效果的比基尼，这方面的技术国内泳装企业无从借鉴，只能靠自己不断摸索。

产品改良之路，张向阳遇到了不少技术难关，期间遭到了不少人的劝诫——这款产品花了这么多精力还是开发不成功，要不就算了吧。但执着的张向阳始终没有放弃过，要么不做，要么就要将产品做到最好。

不同年龄段的消费群体身体情况不同，对设计和生产的比基尼工艺、针角要求不同，企业需不断改良。为此，张向阳专程到广东聘请了专业的资深内衣师傅。“但我们在研发过程中发现，比基尼与内衣构造不同，我们不得不通过不同的工艺对内衣产品进行重新处理，通过衬骨、弹力三角布等细节处理，让消费者穿后既舒适也有托衬效果。”经过三年的技术攻克，天姿终于成功研发出符合消费者需求的比基尼。

服装行业在高速发展，作为品牌营运商，张向阳意识到，随着游泳运动和泳装的普及，消费者对泳装的需求和对品质的要求也越來越高，而这将更好地凸显天姿的优势。



所在。为了更能适应市场的需求，天姿在面料的选择、供应商的选择、制程品质把控上煞费苦心。产品采用最新的韩国进口面料，使其更加柔软舒适，让普通泳装品牌望洋兴叹；价格带拉得更宽，可以满足不同消费能力的消费者；在配件方面，通过整合世界顶级品牌的拖鞋、泳镜、沙滩包、防护剂等优秀的供应商资源，确保了流行前沿的款式和品质。

“我们十分注重舒适性和品质，致力于打造最佳的穿着体验，为消费者提供优质产品、高品质生活。”在张向阳看来，只有从各个维度精益求精地贴近消费者需求，才能最终赢得市场。

演绎“东方时尚” 唯有牡丹真“国色”

作为外穿的贴身衣服，泳装不仅需要舒适性，更需时尚和美感。张向阳较早意识到了这点。“牡丹是传统美的象征。唯有牡丹真国色，牡丹所代表的东方女性特有的高贵柔美气质，是其他任何事物无法比拟的，这种气质恰恰契合了天姿‘典雅、美丽、性感’的产品属性。”2008年体博会上，以牡丹为元素的泳装在展会上吸引了许多媒体和客商的注意，“国色天姿”系列就此一炮而红。

然而，定位高端、价格较高的国色天姿系列却叫好不叫座。“虽然展会上大受欢迎，但推广起来并不顺利。部分代理商有所顾

虑，他们认为价位高的泳装没有销路。”看好这一市场的张向阳不顾反对，出台了不少优惠政策，吸引了小部分北方客户尝试。庆幸的是，北方消费者对于牡丹文化的喜爱程度超乎代理商的想像，火爆的销售情况让代理商们迅速追加订单。张向阳的坚持，让北方代理商尝到了甜头，也让其他代理商对国色天姿有了信心。

自此以后，天姿以“国色天姿”作为品牌宗旨，并以此为出发点，不断寻求流行趋势与传统文化的有机结合，将牡丹花型继续沿袭和推崇，打造出极具国粹魅力的天姿系列产品。“从那以后，我们每年都会推出具有牡丹文化的产品，每年该系列一面市，便受到时尚界人士的追捧，在内地迅速掀起美丽旋风。”张向阳说。

将现代时尚与传统元素全面糅合，天姿在泳装这一号称“性感原子弹”的时尚产品上，演绎得淋漓尽致。这几年，天姿深度研究东方人的审美情趣，以独特的设计手法将传统艺术、色彩艺术巧妙地融为一体，独特的设计风格和品牌文化价值，创造出极具东方美的时尚流行产品。如今，天姿不仅成为时尚潮流的引领者，更是“东方美”的典型服饰代表，被誉为“性感与内敛兼收并蓄”、“国色天姿与热辣奔放的混合体”。

去年天姿契合“520”时机，推出520件以牡丹文化为主题的限量版泳装，在半个月内一售而空。“高价位的泳装能够做到如此

实属不易，经过多年的努力和沉淀，我们已经培养出一部分忠诚消费者。”回想当年这一起初在外人看来过于执着的单品推广之举，张向阳认为得益于多年延续和坚持，让该系列产品从最初的几百元卖至上千元。目前，国色天姿系列产品已经成为天姿独享的资产，附加值极高，成功制造差异概念，区隔竞争对手，奠定属于天姿极具国粹魅力的品牌文化。

延伸品类 打造立体终端模式

受限于销售周期，泳装同羽绒服、保暖内衣一样，难逃“昙花一现”的宿命。时尚的浪潮却不容行业退却。在终端博弈中，应该如何延长销售周期，实现“花开四季”？又应该如何塑造品牌价值，成为契合行业秉性的大牌？

“做品牌的这几年，最有挑战的便是战胜终端渠道。”张向阳表示，在市场终端布局中，泳装不像大众服装，只要有店就可以销售，大部分泳装企业只能选择从泳装馆、温泉会所等第一消费场所进行渠道布局。然后这些渠道鱼龙混杂，不利于品牌的塑造。与此同时，泳装旺季一过，对于品牌建设与竞争力的打造都比较薄弱，没有后续发展的推动力。

张向阳告诉记者，中国服装行业发展经历了好几个阶段，从上世纪80年代的正装、2000年的休闲装和运动兴起、2005年快时尚的兴起，未来十年一定是个性时尚盛行的市场。随着国内健康生活方式的兴起，伴随着80、90甚至00后消费群开始变成主流，整个市场的消费理念都将发生巨大改变，对泳装品类来说，在未来的细分市场一定是一个机会点。

“‘请吃喝，不如请出汗。’这句话虽然听着通俗，却体现了当前消费者的消费心态和喜好。”张向阳表示，近年来天姿结合自身品牌的发展优势，陆续整合泳装、瑜伽服、健身服、内衣及相关配套产品，不断延伸产品线，让公司一年四季有货可卖，致力于打造从专柜到专厅的“天姿有氧时尚生活馆”立体终端模式。

事实上，天姿在瑜伽服、健身服等产品上的尝试不是一蹴而就的，为此天姿已经摸索了数年。如今人们对于健康的意识越来越强，年轻人认为劳逸结合的最好方式便是运动。在已经拥有30-50岁女性忠实消费者的基础上，考虑到90后等年轻群体的需求，天姿着手产品延伸，创立副牌。“副牌针对年轻消费者在各类健康运动中所需的产品，其中包括瑜伽、健身等，我们一开始会先通过现有专柜试卖，再慢慢加快运营布局步伐，开全品类产品的集成店，开启行业变革新篇章。”(施珊妹 王家煜)

豫北分局举办 事故案例分析 暨专题法制讲座

为贯彻落实河南煤矿安全监察局“1223”工作理念，扎实推进煤炭企业主体责任的落实，进一步提升煤矿企业依法治安能力，7月14日下午，豫北监察分局在安阳鑫龙公司召开事故案例分析暨普法专题讲座。鑫龙公司各矿及安林煤矿总工程师、公司业务部室主要负责人和相关技术人员参加了会议。

首先，大家一同观看了郑煤集团大平煤矿“3·3”煤与瓦斯突出事故警示教育片；随后，豫北分局副调研员黄志勇通过课件介绍了鹤煤六矿“10·4”煤与瓦斯突出事故的详情，同大家一起分析了两起事故发生的直接原因、间接原因以及应该吸取的教训。

豫北分局副调研员黄志勇结合事故案例，从矿井采掘部署合理性、系统可靠性、设计措施可行性和监督管理执行性进行了深入浅出的分析，告诫大家一定要有红线意识和底线思维，清楚担负的责任和使命，明白矿井的主要灾害、重点部位和关键环节，抓大系统防大事故；加强技术管理、隐患排查，细化现场安全管理措施执行，杜绝违章指挥和违章作业，保护矿工生命安全。同时通过对事故责任划分和责任人的处理分析，向大家进行了普法宣传，进一步增强了大家的守法意识，强化了依法治安的理念。

最后，鑫龙公司安监局局长李全义表示：矿井安全管理是基础，基础不牢地动山摇，公司和各矿的技术管理人员一定要从别人的事例中吸取教训，严格执行安全生产的法律法规、规程规范，从设计编制、规程措施制定和技术管理上把好关，堵塞漏洞，夯实安全基础；同时要把这次案例分析和普法讲座的内容及时传达下去，让更多人受教育。

(本报记者 任二敏)

巢生：打造宝宝 智能睡眠产业链

婴儿可水洗3D枕头、婴儿智能床垫、婴儿睡袋、便携式推车……近日，福建三井科技有限公司(简称：三井科技)旗下“巢生”品牌迎来了产品创新季，品牌实现全渠道爆发。

从原材料商到品牌商，三井科技仅用了不到3年的时间，旗下的巢生品牌已成为国内婴幼儿睡眠领域的领军品牌。

布局宝宝智能睡眠产业链

“智能睡眠工具将是下一个科技趋势。”对趋势的预判，让三井科技总经理何春城铆足劲研究产品。“我们遍寻、尝试了国内不少智能睡眠系统，发现诸多产品都存在系统不稳定、操作不方便、细节粗糙等问题。”何春城坦言，巢生一直以工匠精神来开发和打造每一款产品，如今新开发的智能睡眠床垫品质同样不能落下。经过近一年的反复试用和寻找，巢生与法国一家知名的智能睡眠开发商进行合作。

据悉，巢生的智能睡眠床传承了巢生3D床垫的优势，采用三维间隔织物作为支撑层，此工艺优势在于它每英寸能够达到250个独立的X型支撑点，能让您身体曲线的每个部位完美贴合床垫，能有效支撑起腰部、腿部，空隙处零压力让您轻松入睡。

此外，巢生智能温控系统和智能睡眠系统则是巢生智能床垫的精髓。谈及这两项技术，何春城说，巢生智能温控床垫，双控智能调节床垫左右温度，两者可根据各自人体生理需求进行温度调节，再加上全球首款冷暖测试送风系统设计，达到温暖或清凉的功能。更特别的是，在入风口处增加了负离子空气净化器装置，让房间保持空气清新、富含氧气。

从3D可水洗婴幼儿枕头到智能床垫、多功能婴儿抱枕、多功能婴幼儿睡袋及便携式推车，巢生用了短短不到3年的时间，实现了对宝宝智能睡眠产业链的布局。“与诸多品牌商不同，我们不是贸易商也不是单纯的制造商，而是材料供应商。”何春城颇为自信，巢生能从源头进行创新并引领整个品类的智能化发展。

联姻苏宁易购 全面覆盖城市综合体

从去年开始，巢生便大举进军全国各大城市综合体，截至目前已开出近百家巢生直营店。更值得关注的是，近期，巢生与苏宁易购达成全国战略合作关系，“巢生生活馆”全面进驻苏宁易购线下700多家门店。

谈及此番合作机缘，何春城指出，巢生推出的智能睡眠床垫给此次的合作加分不少。首先，巢生婴幼儿智能睡眠产品在业内处于领先水平，与苏宁易购的智能渠道相匹配；其次，巢生全渠道的布局迎合苏宁易购O2O的产业布局；更为关键的是巢生在整个宝宝睡眠产业链领域的深耕，创新的产品成为聚焦点。

借助大平台实现品牌腾飞的同时，巢生更加专注消费者体验的升级。今年6月底，巢生国内首家品牌体验馆将在晋江SM开业。届时，巢生的所有产品，涵盖大人、儿童、婴幼儿的所有智能化产品将与消费者见面，消费者还能够现场进行体验。

(蔡明宣 陈巧玲)

龚政尧：从萧山围垦中走出的强科技



一起创业了。

龚政尧的金句非常多，其中包涵了他风雨飘摇几十年的历程，从那时起，他就为企业烙下了一个印记：企业要走可持续发展的道路，三十年注重装备制造业。

短缺经济时期专利产品成“爆款” 开发新产品是生存之道

创业初期，龚政尧从产品设计、生产到销售，算是一手包了。当时，他花了25万元在人民日报头版做了广告，一下子就打开了知名度，来买产品的人络绎不绝，“那时是短缺经济，只要有好产品，销路不用担心。”龚政尧就举了他们第一个专利产品的例子——泥浆泵。

1984年底，新中国第一部《专利法》颁布，新法实施第二年，龚政尧就为无堵塞泥

浆泵申请了专利。“当时周边地区都在大力发展渔业养殖，但挖鱼塘、清淤泥都是一件麻烦事，需要大量劳动力。但是如果用泥浆泵这问题就解决了。”于是，这个项专利产品就瞬间成了“爆款”，火爆到什么程度？

龚政尧说，当时他住在厂里，有天早晨被楼下的嘈杂声吵醒，才知道，原来周边各县市的养殖户们为了能尽早提到货，都开着拖拉机、捧着棉被“驻扎”在这儿了，买泵的队伍都排到了两里路外。

专利保护也有年限，随着技术发展，市场上也出现了其他品牌的泥浆泵。这时，龚政尧就开始研发新产品，发明了工业油泵，“之前国内的油泵设备都要从美国进口，一台设备造价非常高，要50万美元。我们国产研发成功，不仅仅是企业的经济效益，也是国家生产制造业发展的需要。”

之后，龚政尧又进入防爆工业车辆以及风电领域。即使在面临金融危机时，企业也依然未受影响，这在于他每一步都走得非常稳健踏实。当下，佳力科技每年各项指标均保持着两位数的增长，在国内石油化工离心泵细分市场已位居第一位，风电产业的综合竞争力已跃居国内细分行业第二位；防爆电动叉车产业则成为全国单打冠军。

关注细分市场领域

创新也不能脱离实际

企业发展多年，起起落落很正常，但是龚政尧认为，关键不能分心。很多年前，他就提出“转型升级与创新发展是企业永恒的主题”，特别是中小型的民营企业，要想可持续发展，就要关注细分领域和市场，走在大型国有企业的夹缝中，最终解决别人解决不了的问题。”龚政尧说。

近十年来，佳力科技每年的研发投入都在数千万，而未来每年的研发经费更不会少于2000万元。2003年底，龚政尧就在德国创立了一家研发中心，以最快的速度将德国等发达国家的先进技术成果借鉴和引进到国内。他曾说，未来市场七八成靠管理与创新。

但面对如何创新，他提醒，千万不要脱离实际。“这当中包括创新的实用性、经济性以及先进性，这预示着新产品未来是否有市场，也是研发的灵魂。”

如今佳力科技在新三板成功挂牌上市，未来公司将借助资本市场的资源优势，继续加大投入，提升大功率海上风能的装备制造能力，同时将继续研发高新技术产品，运用到厂房建设之中，并打造智能化工厂。

佳力会坚持做一家科技研发型的装备制造企业，龚政尧认为，这也是他支持国家经济以及智能制造业发展的责任。(谢晨)